

UN DESTINO SUPERIOR

No es la primera vez que nuestra juventud ardorosa proclama su fe sincera en un destino superior, esa misión de España que, según el Delegado Nacional del Frente de Juventudes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. ha consignado en Viena, consiste en dirigir las empresas universales del espíritu. Nuestra juventud afirmó siempre hasta sellarlo con su sangre que España es vanguardia en las luchas que buscan las grandezas espirituales, la gloria de la fe. Pero ahora la presencia de la juventud española en Viena nos habla de nuevos tiempos y en ellos de posturas firmes, porque antes de comparecer ante el mundo, incorporándose de hecho al común destino combatiente de la generación actual, afianzó su posición política frente a las internas disgregaciones, fuerte en unidad de creencias, fuerte en unidad de aspiración.

A la reafirmación de nuestro credo hispano y falangista, siguió en el discurso del camarada Elola un importantísimo aserto relacionado con esa misma fe ciega en destinos superiores: «España tiene hoy noción exacta de su postura en el mundo... y ha llegado a conocer al amigo y al enemigo.» Por eso en su actuación no puede haber dudas. Por eso en la rigidez de su marcha no puede haber desviaciones. Sabe España, en la contienda en que se debaten los continentes, dónde está su lugar. Y es cierto que ella está al lado de los intereses continentales europeos, hoy que se pretende allanarlos; está al lado de las civilizaciones históricas hoy que se trata de salvarlas frente a la ola invasora de nuevos intereses.

Después Elola enuncia otra frase lapidaria: la juventud protegerá al Estado. Y es que hoy el Estado debe su animación y espíritu impulsivo y revolucionario a la actividad de una juventud que entiende la política como medio de establecer un orden social, pero al mismo tiempo la imprime esa fuerza necesaria para salvar un país en decadencia o incluso al Mundo amenazado de invasión. La juventud protegerá al Estado. Una vez sucedió en nuestra España que nadie se entendía y la juventud se hizo comprender en la batalla campal de nuestra Cruzada, y fué gracias a estas decisiones juveniles cuando España comenzó a ver claro su destino y tener fe en que era algo superior. Formóse en nuestra España un Estado que mira la juventud como algo básico y fundamental...

Y hoy cara al Mundo los jóvenes de España, representados por el Delegado Nacional del Frente de Juventudes, pueden hablar de posiciones de un Estado que de otro modo no hubiera podido tomarlas por no ser independiente. Ellos, los jóvenes, supieron crear tal Estado, siguiendo al Caudillo; ellos vieron claro que alentaban para un destino superior.



Soldados alemanes en la cima del ELBRUSS

El teniente laureado alemán, Spindler, jefe del grupo alpino que colocó la bandera en la cima del Elbruss, el monte más alto del Cáucaso. Foto lograda después de la hazaña con la cima por fondo (Foto PRESAMUNDO).

Detención de un feroz asesino Los terribles actos de vandalismo cometidos por "EL SASTRE"

MADRID.—Funcionarios afectos a la Brigada de Investigación Criminal han detenido a Antonio Guerrero González (*) «El Sastre», peligroso anarquista que fué comandante de la 77 brigada mixta del Ejército rojo, jefe de la novena División del mismo y asimilado a general.

Este individuo, al iniciarse el glorioso Movimiento nacional, se hallaba en Nerva (Huelva). En este pueblo se erigió en jefe de la columna «Riotinto Nerva», dedicándose a cometer numerosos hechos vandálicos, asesinatos, incendios de varias casas y otros.

Al aproximarse las fuerzas nacionales a dicho pueblo huyó con la citada columna y a su paso por los pueblos de las provincias que atravesaron hasta llegar a Madrid cometieron toda clase de crímenes, atropellos y desmanes, asaltando los cuarteles de la Guardia civil de Higuera de la Sierra y Aracena (Huelva) y Castillo de los Guardas (Sevilla) y volándolos con dinamita cuando estaban los guardias y sus familias dentro de los mismos.

Así, sin dejar de cometer desmanes, llegaron a Castuera (Badajoz), donde exigieron del Comité del Frente Popular de dicha localidad les entregaran los detenidos de derechas que había encarcelados, haciéndoles subir a todos en un tren

con dirección a Madrid y al llegar a un descampado, los asesinaron, rociándoles con gasolina y prendiéndoles fuego, incluso a algunos que estaban heridos solamente.

Igualmente capitaneó la cuadrilla que en la ciudad de Palma del Condado dió muerte a los presos de derechas que había en la cárcel del Partido e incendió después el edificio. Atacó y dió muerte a varios guardias en el cuartel de Arocha (Huelva).

También fué uno de los que se incautaron de la iglesia de las Salesas Reales de esta ciudad, donde se instaló la columna Espartacus, integrada por elementos de la F. A. I. y de la C. N. T. El edificio fué incendiado.

Por funcionarios de la misma Brigada ha sido detenido también José Noja Díaz, perteneciente a la Juventud Libertaria de la F. A. I. Tuvo el cargo de ayudante del citado Guerrero, y fué persona de su absoluta confianza y compañero en cuantos actos vandálicos realizó.

La brigada 77 que mandaba Guerrero cometió más de mil asesinatos, entre ellos los de dos sacerdotes que intentaron pasarse a las filas nacionales.

Los detenidos han sido puestos a disposición de la Autoridad Judicial Militar.

Un barco español salva a 117 tripulantes de tres buques brasileños que fueron hundidos por submarinos del EJE

RIO DE JANEIRO, 17.—Ha llegado el trasatlántico español «Cabo de Hornos», trayendo a bordo 117 naufragos de los buques brasileños «Tamandare», «Barbacena» y «Plave», de 4.992, 4.782 y 2.547 toneladas, respectivamente. Los dos últimos buques fueron hundidos por la acción submarina del Eje el 28 del pasado mes de agosto frente a la costa septentrional de Sudamérica, sin que hasta ahora hubiese sido comunicada la noticia. El torpedeamiento del «Tamandare» fué anunciado por el Gobierno. Se anuncia que perecieron doce tripulantes del «Barbacena» y ocho del «Plave», entre éstos el capitán Ferreira da Silva.

Hasta hoy, el número de barcos brasileños echados a pique desde el comienzo de la guerra por los submarinos del Eje asciende a 17.—EFE.

Congreso de la cultura : HISPANOAMERICANA :

Asisten Ruíz Guinazú, nuestro embajador, marqués de Magaz, y monseñor Andrea

BUENOS AIRES, 17.—El Congreso de la cultura hispanoamericana, preparatorio del Gran Congreso de la Hispanidad que se celebrará el próximo año, se ha reunido bajo la (Continúa en 4.ª plana)

El viaje de MYRON TAYLOR ¿Quince días para exponer en el Vaticano los puntos de vista de una paz posible?

LA SITUACION INTERNACIONAL

¿FANTASIAS PERIODISTICAS?

La gente—no hay duda alguna—está ansiosa de paz. ¿Quién desea la guerra para sí ni para los demás? Bendita paz que nosotros mismos hemos desterrado de la tierra con nuestra mala vida. Dios Nuestro Señor no castigará así a los pueblos si ellos con sus pecados no se hubiesen hecho acreedores a ello. Claro es que el Señor, misericordioso, siempre de esos mismos males que trae la guerra saca muchos bienes para la humanidad. Cuántos pueblos, cuántas familias, cuántos individuos han vuelto su corazón al Altísimo cuando vino sobre ellos ese tremendo castigo.

Olvidados de su destino inmortal, a El volvieron su modo de vivir, cuando sintieron sobre sus carnes doloridas el terrible azote de la guerra. ¡Dios mío, Dios mío! clama el herido por la bomba

destructora. ¡Virgen Santísima! suplica angustiada la pobre madre, apretando junto a su corazón a los pequeños hijos que aún la guerra no se llevó a los frentes. Este es el principio de la salvación de muchos que vivían muy descuidados de ella.

Sin embargo la humanidad, con no muchas excepciones, desafía temeraria las iras justas de la Justicia Divina y la inmoralidad y la ambición desmedida de riquezas campan con toda libertad por el mundo. No viene la paz. Qué ha de venir. Ella tiene sus vías que le ha marcado el Señor. Esos caminos son dos: «Oración y Penitencia».

En la montaña que domina la ciudad de Lourdes, en una concavidad de la misma, un día de cielo claro la Reina de los Cielos, nuestra Madre amada, se apareció a una niña de costumbres inocentes que se llame Bernardita. Hizo la pequeña una oración fervorosa y le pidió por los pecadores para que se convirtieran y no fueran al infierno. La Virgen complacida, oía aquella fervorosa oración salida de unos labios no manchados por la iniquidad y la Madre de Dios, al despedirse de la inocente para penetrar en las regiones de eterna paz, no pronunció más que estas palabras: «Penitencia, penitencia, penitencia».

¿Y A CUENTA DE QUE ESCRIBO lo anterior? Pues sencillamente que nuestros compañeros de periodismo, adelantándose a sucesos que algún día seguramente han de venir, han hablado de una paz próxima, relacionando esto

con la llegada a la Ciudad del Vaticano del representante personal de Roosevelt llamado Taylor. Todo el interés informativo ha residido en el día de ayer en torno de ese asunto. Así se dice que ese embajador viene a hablar de paz con el Papa. En los respetables centros próximos al Vaticano se observa—como es natural—una reserva rigurosa.

UN PERIODISTA DESDE ROMA nos dice que la presencia de Taylor—ausente de la misma cerca de un año— pese a la absoluta indiferencia oficial con que la Italia en guerra observa el viaje de un diplomático enemigo hacia una potencia soberana y neutral, no ha dejado de suscitar amplios comentarios y suposiciones.

Hemos tratado, naturalmente, de adquirir alguna información aclaratoria cerca de los medios periodísticos más aproximados a la Santa Sede. Sabemos únicamente que se juzga breve la nueva estancia del señor Taylor en la Ciudad del Vaticano ya que no se cree que su permanencia excederá de los veinte días. Por de pronto el cardenal Magliozzi, secretario de Estado, ha sido requerido urgentemente, pues se encontraba descansando fuera de Roma, y esto revela que la estancia del señor Taylor va a ser aprovechada con intensidad por parte de la Santa Sede.

Sin relacionarla con ninguna de las rígidas interpretaciones diplomáticas, podemos aceptar, por nuestra cuenta, que la estancia en la Ciudad del Vaticano del señor Taylor o bien obedezca alguna gestión inmediata y concretísima

o se trata simplemente de un deseo del presidente norteamericano de demostrar ante los católicos de su país el afán de seguir manteniendo un contacto importante con la Santa Sede.

Nada nos autoriza relacionar la interpretación oficial del viaje con los rumores de toda índole que en torno al mismo se suscita. Cada cual, desde ambientes menos ceñidos a las evidencias de una formación de guerra relacionadas, podrá hacer lo que su cuenta; sabemos desde luego, y esto no es un secreto para ningún católico del mundo, que la Santa Sede desde el punto y hora que la furia de la conflagración se desencadenó sobre el mapa, no ha cesado ni un solo instante en clamar y trabajar por la paz.

No es de extrañar, pues, que la presencia en la Ciudad del Vaticano de un personaje responsable de una de las potencias beligerantes sea aprovechada por el alma vigilante que desde la silla de San Pedro mantiene la esperanza en una paz o por lo menos en un aplacamiento del trágico rigor de la guerra.

NUESTRA OPINION, fundada en el actual momento, es que no ha llegado la ocasión de hablar del suspirado bien. Y la razón principal estriba en que está muy vivo el bloque anglosajón. Están también firmes las causas que sirvieron de fundamento al Santo Padre para decirnos que creía no era el momento actual oportuno para tratar de la paz. «Unos beligerantes están firmes en sus propósitos guerreros por las victorias conseguidas; los otros están acumulando enormes elementos de guerra para anular en el porvenir las ventajas hasta ahora conseguidas por sus adversarios; esperando para los años sucesivos la victoria total sobre el tripartito.

En estas circunstancias, ni unos ni otros querrán dar su brazo a torcer—valga la frase—. Además ni Churchill ni Roosevelt querrían una paz impuesta por un adversario que en el día de hoy, domina a sus contrarios en todos los ámbitos del mundo.

Todo esto lo escribimos con las consiguientes reservas originadas por la ausencia de noticias ciertas de la actual situación marítima de Inglaterra que debe ser mala, pero no de tal gravedad que obligue a las democracias a humillarse ante los planes justos del Tripartito. En esto está el «nudo» de la guerra en el día de hoy.

EL CONGRESO DE JUVENTUDES EUROPEAS

El camarada Elola define en el Congreso de Viena la actitud de la Juventud española en la hora actual

VIENA, 17.—En el Congreso de Juventudes Europeas que se está celebrando en esta capital, el delegado nacional del Frente de Juventudes de F. E. T. y de las J. O. N. S., camarada Elola, ha pronunciado un discurso, cuyo texto es el siguiente:

«España, no como vana invocación de falsas cosas hinchadas, sino como expresión entera de un contenido espiritual y humano, se justifica únicamente por una misión que cumplir, y esta no es otra que la rectoría en las empresas universales del espíritu, como nos lo dijera José Antonio...»

Camaradas de las Juventudes Europeas: Después de la Patria, la juventud es—en lo humano—el lazo más fuerte que puede unir a los hombres del mundo. Me he permitido que mis palabras—suañamente a las que el protocolo manda se

dediquen a los saludos y demostraciones de agradecimiento que desde aquí cordialmente dirijo—hayan sido estas que he pronunciado, porque tienen aliento de profecía, como primer atisbo de la coyuntura que aquí nos reúne y porque nos trae un recuerdo heroico de afanosa juventud. Son palabras de Enrique Sotomayor, camarada que a los veinte años luchó denodadamente en la guerra de España y poco después vino a morir, con el silencio de los auténticos héroes, en los campos de batalla de Rusia. Las pronunció allá en la primavera del año 39, cuando era recién terminada victoriosamente la guerra contra el comunismo y sus aliados en España y cuando todavía

no se había encendido bajo los cielos de Europa la guerra actual. Dirigió en aquella ocasión desde la Radio Nacional española un saludo a las juventudes de todas las naciones para advertir, como joven español que había luchado y visto caer a muchos camaradas, la enseñanza que se desprende de la primera guerra en que se derrotaba a un mundo caído y turbio—mezcla confusa de comunismo y democracia—para atraer la alegría juvenil de una nueva edad, de un orden nuevo. La voz que él lanzara al viento parece que hoy la hemos recogido y su figura juvenil, sencilla y humana, se agiganta a través del tiempo y de la muerte.

Este lazo tan fuerte que a las juventudes ata en comunidad de trabajo y voluntad nos trae aquí a com-

¡Doce TANQUES en dos días!...

«...y llegó el último tanque y un certero disparo acabó con él». Este es el final del suboficial Schalldach al relatar a sus compañeros el final de sus dos batallas contra los tanques que le valió la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro que le ha sido concedida por el Führer, con la expresión: «A un soldado alemán por su valor ante el enemigo».



(Foto PRESAMUNDO).

Vida sanitaria

Las vacaciones vistas por un médico

Por el Dr. FERNAN PEREZ

Las grandes vacaciones veraniegas han llegado a ser un artículo de fe de tanta fuerza, de tal sugestividad, de tal atracción, que ha logrado someter a la Humanidad entera a esta costumbre, relativamente moderna.

Se ha intentado explicar esta innovación de muy distintas maneras: La simple influencia de la moda, la aceleración, la actividad y la intensidad, cada vez mayor, de la vida, y, sobre todo, el que la raza actual—según algunos—ha degenerado y tiene menos resistencia física que las precedentes.

Sería interesante averiguar, con relación a una longevidad bien llevada, el valor higiénico de las vacaciones anuales, haciendo un estudio comparativo entre los trabajadores manuales o intelectuales que han gozado de asueto anual y aquellos en los que su labor no ha tenido una verdadera interrupción de descanso. Hasta ahora los estudios hechos a este respecto de orden comparativo no han tenido, tanto para una como para otra tesis, más que ejemplos de poco valor real.

El doctor Sir Humphry Rolleston, que ha consagrado a este interesante problema un admirable capítulo en su último libro titulado «L'Age, la Vie, la Maladie», dice que las distintas edades de la vida necesitan a su vez vacaciones diferentes; para los jóvenes es indispensable, sobre todo si gozan de un desarrollo de crecimiento grande, muchos más descansos y permisos de los que habitualmente se les concede, y, desde luego, mucho más que a los adultos. A medida que se avanza en edad y aumenta la fuerza de la costumbre y de los hábitos, la necesidad de las vacaciones se hace sentir menos. Se puede deducir que cuando una persona emprende sus vacaciones con verdadera satisfacción es que estas vacaciones son las que mejor convienen a su edad y a sus especiales y particulares condiciones de vida.

Según los higienistas, lo mejor sería dividir en dos o tres fracciones la «dosis» anual de descanso, debiendo formar cada una de ellas una pequeña vacación completa, vigilando especialmente, y sobre todo, tanto las diversiones como los des-

cansos. Es decir, que si algún individuo ha de gozar de un permiso anual de un mes, lo higiénico sería que este mes fuese dividido en dos fracciones de quince días, a disfrutar una en el mes de julio, por ejemplo, y otra en el mes de enero.

Los objetivos de recreo y de reposo son llevados a cabo según el gusto y el temperamento de cada uno. A unos individuos la vacación higiénica que les convendría más sería la de viaje y excursiones, mientras a otros los conviene más el reposo en un lugar tranquilo. Si el trabajador intelectual tiene necesidad de invertir sus vacaciones en ejercicios musculares, el trabajador manual encuentra el verdadero y mejor efecto de su descanso, en la lectura, por ejemplo. Lo que importa es cambiar completamente de medio y de atmósfera; salirse de sí mismo; pasar una esponja sobre la propia pizarra mental, y de esta manera limpiarla, lavarla del polvo y de los irritantes de la existencia ordinaria.

Por estas razones, utilizar el permiso veraniego para pasarlo en su casa propia tiene marcados inconvenientes; a algunos se les debe recomendar las vacaciones lejos de su familia o de sus compañeros habituales, y a todos debe aconsejarseles no continuar realizando una parte de sus habituales ocupaciones. Este sistema de *ralentir* sin verdadera interrupción, la habitual rutina, carece de eficacia desde el punto de vista higiénico. El verdadero objeto de las vacaciones es el lograr una suspensión por entero del trabajo ordinario.

Servicio de la Oficina de Información Sanitaria I. B. Y. S.

GANADEROS

Paja blanca de frigo empacada a 3,50 ptas. arroba sobre vagón estación Madrid. Pedidos en el

Sindicato Provincial de Ganadería

MOTORES y TRANSFORMADORES

nuevos. Existencia en todas potencias.

Elu-Maquinaria Eléctrica S. L.—Durango SUCURSAL MADRID. Calle Mayor 44. Teléfono 25.083.

REQUISITORIA

González Martín, Régulo, hijo de Félix y de Juana, natural de Cuevas del Valle, provincia de Avila, casado, jornalero, de treinta y dos años de edad, domiciliado últimamente en Madrid, calle de la Madera núm. 19, procesado por hechos relacionados con el Glorioso Movimiento Nacional, comparecerá en el término de diez días ante el comandante juez instructor del Juzgado Militar número 1 de esta capital (Avila) don Maximino de Barrio Santiago, cuyo Juzgado tiene sus oficinas en la Audiencia Provincial de esta Plaza, bajo apercibimiento que de no efectuarlo en el plazo señalado será declarado rebeide.

El comandante juez instructor, Maximino de Barrio.

Organización Nacional de Ciegos Delegación de Avila

Reposo Municipal Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 17 de septiembre de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 400.

Premiados con 250 los números 100; 200; 300; 500; 600; 700; 800; 900.

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

El punto más frío de la tierra

En enero de 1882 fueron registrados un día 67,8 grados bajo cero en la ciudad siberiana de Verchójansk, la cual tiene una temperatura media en el mes de enero de 58,5 grados bajo cero. Desde hace mucho tiempo los niños del mundo entero aprenden en la escuela que esta región es donde se encuentra el «helado Polo de la tierra». Pero después, al transcurrir el tiempo, Verchójansk ha sido destronada. En Ojmekon, el curso superior del Indigirka, han sido registradas varias veces temperaturas de 78 grados bajo cero. Allí viven aproximadamente mil hombres que soportan la bárbara temperatura en unión de sus renos y vacas. Pero los caballitos siberianos tan resistentes al frío, perecen a consecuencia de la temperatura tan extremadamente baja.

Todo tiene una razón de ser

Los chinos llevan en sus chaquetas cinco botones solamente, en recuerdo en virtud de las principales virtudes morales que Confucio recomendaba, y que son «ju» (humanidad), «y» (justicia), «ly» (orden), Tche (prudencia), «sin» (actividad).

Cuando se cansan de sus mujeres las «dan las gracias» y...

En Madagascar es muy corriente el divorcio. Cualquier marido cansado o aburrido de su mujer, puede separarse de ella dándole una moneda ante testigos y diciéndola: «Gracias señora», y queda terminado el asunto. Por eso el divorcio se llama allí «dar las gracias a una mujer».

¡Ese juego!

El producto anual que se obtiene en las mesas de juego de Montecarlo, asciende a 40 millones de pesetas cada temporada.

Floricultura

Un jardinero del valle de Kezanlik, ha visto realizada la ambición de todos los floricultores: producir una rosa azul.

Modo raro de entrar en la iglesia a casarse

En algunas partes de Rusia existen aún costumbres muy antiguas y no menos curiosas en las bodas. Una de ellas es la de que el novio y la novia, en el momento que penetran en la iglesia, echan a correr desesperadamente hacia el altar, porque existe la creencia de que el cónyuge que primero se coloca al pie del altar será el que domine en la casa.

Actividad sindical

Clausura de la II Exposición de productos del campo en Calahorra

LOGROÑO.—Se ha celebrado la clausura de la segunda exposición de productos del campo, organizada por la Hermandad Sindical de Labradores de Calahorra, a la que concurrieron los mejores productores de la provincia. Con tal motivo tuvo lugar una importante asamblea organizada por la citada hermandad, a la que concurrieron numerosos labradores, empresarios y colonos que encuadrados todos en la Hermandad Sindical tienen montado el servicio para la entrada de productos hortícolas y frutos a la industria conservera de la Rioja, cuyo movimiento supera a los 25 millones de pesetas.

La citada hermandad dispone de una máquina trilladora para sus afiliados y de toda clase de máquinas agrícolas para el buen servicio de campo. Recientemente se ha creado el vivero de arbolado, cultivo y mejora del tabaco, con campo de experimentación para todos los productores, cultivados en esta forma. Por medio de la Obra Sindical del

Hogar acordóse la construcción de viviendas para labradores y se ha inaugurado el local que la Obra Sindical de Educación y Descanso ha creado, dentro de la hermandad y que reúne las máximas condiciones.

Un campo deportivo a Educación y Descanso sevillana

SEVILLA.—La Obra Sindical de Educación y Descanso ha conseguido tras activas gestiones la cesión de los terrenos del canódromo Los Remedios para campo deportivo a cuyo fin ha empezado con gran ritmo los trabajos de acondicionamiento que terminarán esta misma semana. El domingo se celebrará la solemne inauguración con asistencia de autoridades y jerarquías habiéndose invitado al camarada delegado nacional de deportes de la Obra Sindical de Educación y Descanso. El programa de inauguración consistirá en exhibiciones atléticas, carreras pedestres y ciclistas entregándose los premios a los que resulten campeones y al equipo de fútbol ganador del campeonato celebrado entre product-

Sección Religiosa

Día 19. Sábado.—Bbs. Alfonso de Orozco, cf., y Jerónimo Hermosilla, ob. y mártir.—Santos María de Cerebellón, vg.; Jenaro, Peleo, Elias, obs. Fasto, Prócuro, d. c. s.; Desiderio, Félix.

La misa y oficio divino son del B. Alfonso de Orozco, (diocesano) con rito doble y color blanco.

Cuarenta Horas

Se celebran en el Real Monasterio de Santo Tomás. Por la mañana, a las ocho, exposición de S. D. M. Por la tarde, a las siete y media, preces, bendición y reserva.

Rosario en la Soterraña

San Vicente.—Todas las tardes a las siete y media, se reza el Santo Rosario.

Un nuevo libro de Adolfo de Sandoval

La prestigiosa Editorial de Madrid, «Patria Hispana», ha publicado estos días un nuevo libro de nuestro querido amigo el académico Adolfo de Sandoval. Es una novela, madreña y aristocrática, de transcendental y oportunísima tesis, y que hará mucho bien; la tesis misma del gran apologeta católico Weiss, «que las épocas en que más se moraliza con la palabra, es cuando hay menos moral en el mundo». Se titula «Amor y sacrificio» (La mujer nueva), y todas sus páginas están llenas de emoción y de encanto. De Adolfo de Sandoval que, como novelista, «es tantas cosas», escribió en la ilustre revista «Rosas y espinas» el insigne P. Luis Urbano, víctima de la revolución en Valencia, «que algunas de sus novelas podían compararse con las mejores de Alarcón, de Pereda y de Valera». Su nueva novela lo testifica; acaso la mejor de sus novelas.

Adolfo de Sandoval, fervoroso enamorado de nuestra gloriosa ciudad, se propone escribir en breve y Dios mediante, este libro: «El encanto de Avila».

Avila debe sentirse orgullosa y agradecida de la exaltación de sus valores que en doctísimos y amenos libros hace este ilustre y sabio escritor, Adolfo de Sandoval, al que felicitamos por sus continuos éxitos.

APRENDA a ESCRIBIR a máquina sin mirar al teclado

Clases de Mecanografía sobre máquinas Underwood, con teclado universal. Indicado para oposiciones

Alonso y Reig

Duque de Alba, 6. Teléfono 369 AVILA

Sánchez Prieto

MEDICO

[Piel-Venéreas-Sífilis]

res. Los actos anunciados han despertado gran interés.

Primeras materias al ramo de la construcción

LUGO.—La Delegación Provincial de Sindicatos está realizando grandes trabajos para la obtención de primeras materias destinadas al ramo de la construcción con el fin de evitar la paralización del trabajo en la citada industria. A este fin se han hecho gestiones bien encaminadas cerca de la Delegación del Gobierno en la industria del cemento y otras corporaciones oficiales, habiéndose obtenido de momento sean enviadas urgentemente diez toneladas del referido producto a los almacenes de la capital.

Festival deportivo

VALENCIA.—La Obra Sindical de Educación y Descanso ha organizado un festival deportivo en su Gimnasio en el que tomarán parte los alumnos más adelantados para el próximo domingo. La citada obra ha organizado una excursión de montaña a la Cueva Santa situada en el término de Altura pueblo de la provincia de Castellón,

UN VOLUNTARIO de la DIVISION AZUL, escribe....

España, Madre de Cruzadas y de mundos, no podía estar ausente de las grandes empresas universales y mucho menos en la de la lucha contra el bolchevismo; en su suelo la bestia comunista recibió la primera herida de muerte; y también en su suelo bendito la sangre de los mártires y de los héroes clama continuamente contra la mentira de unas doctrinas embaucadoras. La voluntad de España se ha manifestado en el frente ruso, y la gloriosa Infantería española, la mejor entre la mejor del mundo, lucha en las trincheras para el aniquilamiento de la utopía comunista.

Los héroicos voluntarios de la gloriosa División Azul escriben y sus misivas están inflamadas de patriotismo; no en vano personifican a los cruzados del siglo XX; este siglo que está dando al traste con los sistemas caducos liberales.

Yo, lector, hoy brevemente, me limitaré a la transcripción de algunos pasajes de lo que un voluntario me cuenta.

«...pero ninguno o muy pocos sabrán reconocer lo que para España representa nuestra presencia en los pantanosos campos de lucha del Este; presencia que no podía faltar una vez que fuimos los primeros en enfrentarnos con la barbarie roja, e que padecemos tan cruelmente las dentelladas de la fiera bolchevique, que tenemos con ella pendiente una cuenta que saldar; no, España, la Nación de las Cruzadas, la España tradicional, la que en Covadonga, Las Navas, Lepanto y otros muchos lugares célebres se opuso siempre a las invasiones raciales que amenazaban la civilización occidental y cristiana, no podía faltar a esta cita europea, en que se dilucida el ser o no ser, la civilización o la barbarie no solo del continente europeo, sino del mundo entero; por eso me considero muy orgulloso de ser uno de los siete millones de europeos de todas las nacionalidades, que desde Laponia a Crimea, bajo la dirección de Hitler, se alinean frente a las hordas asiáticas y destructoras del comunismo...»

He aquí en estas frases, sencillas, tajantes y henchidas de emoción pa-

CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS VITAN

Actualidad Española

Ha muerto un ilustre periodista

BARCELONA, 17.—El «Diario de Barcelona», por la pluma de su director, don Juan Burgada Juliá, dedica hoy un sentido recuerdo a su colaborador don Antonio María Fabié, fallecido en Madrid anteaayer. El señor Fabié, por espacio de más de medio siglo, ha venido publicando en el decano de la Prensa nacional una crónica diaria, comentando, desde Madrid, la actualidad política. Sucedió a su padre en la correspondencia de Madrid, al ser éste designado ministro por Cánovas del Castillo. Entre él y su padre escribieron crónicas en el «Diario de Barcelona» con la firma «A», por espacio de ochenta y ocho años. Señala asimismo el periódico que la muerte del señor Fabié le sobrevino cuando escribía un artículo con destino al número extraordinario del «Diario de Barcelona», que aparecerá el próximo día primero de octubre, en cuya fecha cumple el periódico los ciento cincuenta años de vida.—(Cifra).

Inauguración del órgano del Palacio Nacional de Barcelona

BARCELONA, 17.—Con motivo del concierto que el día 20 del actual dará el profesor de la Escuela Municipal de Música, don Juan Suné, será inaugurado el magnífico órgano instalado en el salón de actos del Palacio Nacional, que ha sido debidamente reparado y restaurado.—(Cifra).

El Ayuntamiento de Vigo inicia un gran plan de repoblación forestal

VIGO, 17.—En breve comenzará el Ayuntamiento un plan de repoblación forestal que afecta a casi todos los pueblos del Municipio. En principio, los trabajos se desarrollarán sobre 700 hectáreas de monte, correspondientes a las parroquias de Hoya y Corujo. Este plan reportará al Municipio un beneficio de más de dos millones de pesetas tan pronto como los montes repoblados se encuentren en plan de explotación.—(Cifra).

Notas Arenenses

La Hermandad de San Pedro de Alcántara

Con extraordinario entusiasmo, ha comenzado la organización de la Hermandad de San Pedro de Alcántara. Hacia tiempos que se sentía la necesidad de que nuestro gran penitente y taumaturgo contara con una Hermandad, que como la de nuestra milagrosa Patrona la Santísima Virgen del Pilar de Arenas, agrupara en sus filas a los devotos del Santo alcantarino. Afortunadamente, esto ya es una realidad; las juventudes arenenses responden magníficamente a la iniciativa y Dios mediante, para las fiestas de San Pedro, la Hermandad, prestará su decidido y entusiasta concurso. Arenenses, nuestro Patrono, os lo pide, su Hermandad, tiene que ser milicia de Cristo modelo.

Gasógenos "LUMA"

1.500 Vendidos 39 Delegaciones Vaacnte Delegación Avila



Camión 4.500 ptas. Turismo 5.000 pesetas. Comisiones a revendedores y chóferes.

"LUMA", Apartado 66 San Sebastián

LEA USTED

"El Diario de Avila,

Vida económica internacional

Frutos oleaginosos en la Unión Soviética

Por JUAN DE ROCA.

La conquista de Krasnodar y la prosecución del avance alemán en el Cáucaso significa para los soviets la pérdida de una de sus más importantes regiones productoras de frutos oleaginosos. Los bolcheviques han dedicado especial cuidado en los últimos años al cultivo de plantas oleaginosas como el girasol, la soja, el ricino, etc., y de plantas fibrosas de contenido oleaginoso como algodón, lino y cáñamo. La mayor superficie de cultivo de plantas oleaginosas la ocupa el girasol, que se cultiva tanto para obtener de ella aceites industriales como para el consumo directo del hombre. El girasol desempeña un importante papel en la alimentación de la población soviética. De los 31 millones de hectáreas dedicadas al cultivo del girasol en el año 1938, más de 600.000 hectáreas correspondieron a Ucrania, unas 500.000 a la zona de las tierras negras de la región central, ocupada en gran parte por las tropas alemanas y 836.000 hectáreas a la región comprendida entre el Don y el Norte del Cáucaso. Así pues, la región nordcaucásica es la mayor productora de girasol de la U. R. S. S. El resto, 1'1 millones se

distribuye por la región del Volga inferior y medio y por la Siberia. El cultivo del ricino alcanzó en 1938 unas 23.000 hectáreas, de las cuales 173.000 se encuentran entre el Don y el Norte del Cáucaso. De ellas, más de la mitad corresponden a la región de Krasnodar. También más del 10 por 100 de la totalidad del cultivo de la Soja en la Unión Soviética, 26.400 hectáreas corresponden a la región comprendida entre el Don y el Cáucaso. En esta zona 200.000 hectáreas están dedicadas al cultivo de la mostaza y otras plantas oleaginosas, como cacahuet, etc. En Ucrania, los Soviets además del 20 por 100, de la superficie de girasol, han perdido el 30 por 100 de la superficie de cultivo de soja y el 99 por 100 de colza. La pérdida de los fértiles territorios de Krasnodar y de Rostov, afecta por ello aún más rudamente el abastecimiento de frutos oleaginosos de los soviets, tanto más cuanto que al Norte del Cáucaso pierden 213.000 hectáreas de algodón, 70.000 hectáreas de lino y 29.000 de cáñamo, con las cantidades de aceite vegetal que de aquí pueden obtenerse.

Delegación Provincial de excombatientes

Organizada en esta Delegación sita en la calle de Valladolid, número 6, la Inspección Provincial para la División Azul, por la presente se pone en conocimiento de todos los excombatientes de aquella residentes en esta provincia a fin de que se presenten en la misma, con el objeto de formalizar las fichas precisas para su consideración como tales excombatientes, así como para resolver algún asunto relacionado con su condición, como haberes, pensiones, salarios, etc., y que deberán hacerlo precisamente por esta Delegación, debiendo abstenerse de trasladarse personalmente a cualquier otro punto para resolverlos, sin autorización expresa de la misma, pues de lo contrario no tendrá la ayuda de este servicio.

Igualmente todos los mutilados de la citada División Azul, deberán llevar un impreso que les será facilitado en ésta para hacer efectivos sus derechos.

Lo mismo deberán hacer las viudas y huérfanos de los caídos en Rusia.

El delegado provincial de excombatientes.

Tu interés,

empresario, está en cumplir puntualmente la Ley de Subsidio de Vejez. Así evitarás el recargo de un 10 por 100 sobre las cuotas.

Avila-Tin. y Exp. de Santa María

La guerra aérea en los frentes europeos

41 aviones ingleses destruidos

La ciudad de COLCHESTER fué violentamente bombardeada por los ALEMANES

BERLIN, 17.—En el comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas se dice:

«Las fuerzas aéreas británicas perdieron ayer cuatro aviones en un intento de ataque sobre las regiones ocupadas en el oeste y sobre la Alemania septentrional. Por la noche, formaciones de bombarderos ingleses efectuaron una incursión contra la región del Rin y de Westfalia. Hubo víctimas entre la población civil y se registraron incendios y daños en las casas, así como en los barrios habitados de varias poblaciones. Treinta y siete de los aparatos atacantes fueron derribados.

Aviones alemanes de bombardeo ligero atacaron durante la jornada pasada las instalaciones industriales y las comunicaciones de la costa meridional de Inglaterra, así como un campamento de tropas británicas en las islas Orcadas. Se lograron numerosos impactos directos. Por la noche, otras escuadrillas arrojaron bombas explosivas e incendiarias sobre los objetivos de importancia militar en la región oriental de Inglaterra».—EFE.

LONDRES, 17.—Un pequeño número de aviones alemanes han volado durante la noche última sobre el Este de Inglaterra. Efectuaron un violento ataque en las proximidades de una ciudad.—EFE.

BERLIN, 17.—En la jornada de ayer los bombarderos alemanes segan se comunica de fuente militar efectuaron misiones de reconocimiento armado y de caza libre sobre parajes y costas británicas, siendo alcanzados con impactos directos objetivos de dos localidades del sur de Inglaterra y una serie de instalaciones de transporte. Una embarcación británica fué hundida ante la costa sur de Inglaterra.

Durante la noche, la ciudad de Colchester, al norte de Southampton, fué objeto de ataques aéreos, siendo arrojadas bombas explosivas e incendiarias sobre las instalaciones militares y de importancia militar de la localidad, donde se escucharon violentas detonaciones y fueron observados grandes incendios. Otros aviones bombarderos alemanes arrojaron sus bombas sobre un puerto del Este de Inglaterra.

Durante la jornada del miércoles

los aparatos británicos efectuaron vuelos de hostigamiento sobre el litoral de Francia del Oeste, sin que procediesen a atacar. Los cazas alemanes, que hubieron de despegar rápidamente, derribaron dos aparatos Spitfire en combate aéreo de corta duración. Otro Spitfire que realizó una incursión sobre territorio del Reich en la mañana del miércoles, fué también derribado por un caza alemán.—EFE.

Parte inglés

LONDRES, 17.—Comunicado del ministerio del Aire: «Una importante formación de bombarderos británicos ha atacado la pasada noche los objetivos de la cuenca del Ruhr. Varios incendios, algunos de gran envergadura, ardían en la ciudad atacada cuando los aviones ingleses se retiraban.

A la hora del crepúsculo, aviones de bombardeo ligero atacaron la región de Wiesbaden.

Treinta y nueve de los aviones que tomaron parte en estas acciones no han regresado a sus bases».—EFE.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

En el «Boletín Oficial del Estado» número 248 correspondiente al día 5 del mes actual, en la página 3.486, se anuncia la provisión, por concurso, en la División de Vías y Obras de la Red Nacional de Ferrocarriles de España, de ocho plazas de agregado técnico.

De estas plazas el diez por ciento se reserva para los Ex-cautivos.

Lo que de orden de la Delegación Nacional correspondiente, se pone en conocimiento por medio del presente anuncio, de todos los Ex-cautivos de esta provincia, por si alguno de ellos desea tomar parte en dicho concurso. ¡Arriba España!

El delegado provincial, Octavio Fernández Herrerin.

:En el frente de Egipto: actividad de artillería y patrullas

Parte italiano

ROMA, 17.—Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

«Actividad de artillería y de patrullas en el frente egipcio. La aviación actuó activamente contra destacamentos blindados enemigos a los que atacó con bombas y ametralladoras. Un aparato británico fué derribado por la D. C. A. de una gran unidad; otros cuatro fueron derribados por los cazas alemanes y dos por los nuestros. Uno de nuestros submarinos no ha regresado a su base. Las familias de la tripulación han sido notificadas. Los aparatos enemigos arrojaron numerosas bombas incendiarias y explosivas sobre la localidad de Bengasi, provocando escasos daños en algunos edificios. Se registran tres muertos y

algunos heridos entre la población civil».—EFE.

EL CAIRO, 17.—Bombarderos aliados, ligeros y pesados, atacaron en la noche del 15 al 16 de septiembre nuevamente Tobruk. Cinco incendios se declararon cerca de las

instalaciones petrolíferas del noroeste y un sexto incendio en la parte meridional. El puerto también fué atacado. Heracion, en Creta, también fué atacado en la noche última, siendo provocadas tres explosiones.—EFE.

La geografía "a gusto" de los soviets

El cierre hermético de las fronteras llevado a cabo por el bolchevismo en la Unión Soviética en los últimos decenios, ha dado lugar a que nuestros mapas del «paraíso» rojo

se hayan visto modificados por los bolcheviques, por lo que respecta a los nombres de ciudades y pueblos.

Incluso los conocedores de Rusia se enteran hoy por los partes oficiales del Ejército alemán, de los numerosos cambios de denominación. Estas designaciones de ciudades hechas en los partes de guerra, proceden del nuevo material cartográfico de que dispone el Estado Mayor alemán, que en parte fué capturado recientemente y que por lo tanto no está a disposición de la generalidad de las gentes.

Para facilitar el uso de los antiguos mapas, daremos a continuación un resumen de los nombres de las mayores ciudades que cambiaron su denominación en los últimos días.

ANTES HOY

San Petersburgo...	Leningrado.
Tver	Kaínin.
Homel.....	Gomel.
Samara.....	Kuibychev.
Zuizyn.....	Stalingrado.
Lugansk	Vorochilgrado
Kavkask ja	Kropotkin.
Stavropol.....	Vorochilofsk.
Jkaterinodar	Krasnodar.
Machatch Kala	Petrovsk.
Viadikavkas.....	Ordchomkide.

Sin embargo todo hace presumir que en breve, y a despecho de los soviets, la Geografía volverá a sus «cauces» norma.es.

Torrón FOTOGRAFÓ Estrada 7.—AVILA

Un nuevo cometa

Lo ha descubierto un astrónomo chileno

BUENOS AIRES, 17.—El astrónomo chileno Ferrapa ha anunciado el descubrimiento de un nuevo cometa de un volumen diez veces mayor que el de Halley. El nuevo cometa gigantesco se hará visible a principios del próximo año.—EFE.

MUSUYUKI TANI, NUEVO MINISTRO DE Relaciones Exteriores del JAPON

TOKIO, 17. Urgente—El presidente de la oficina de información del Gobierno japonés, Masayuki Tani, ha sido nombrado ministro de Relaciones Exteriores.

Sustituye al jefe del Gobierno, Hidcki Tojo, que desempeñaba dicha cartera desde que dimitió Togo.—EFE.

TOKIO, 17.—Simultáneamente al nombramiento de Masayuki Tani para nuevo ministro de Relaciones Exteriores, se publica otro decreto imperial designando ministro de Estado sin cartera al ex consejero del ministerio de Relaciones Exteriores Kazuo Aoki.—EFE.

TOKIO, 17.—Toda la prensa de la capital nipona comenta el nombramiento de Masayuki Tani para nuevo ministro de Relaciones Exteriores del Japón.

«Yomiuri Hochi Shimbun» pone de relieve que se trata de la personalidad japonesa más indicada para ocupar dicho puesto en los momentos actuales, en vista de que ya con anterioridad colaboró satisfactoriamente con las autoridades militares, principalmente cuando desempeñó la jefatura del departamento de Asia Oriental en el ministerio que ahora va a regir.

El hecho de que el nuevo ministro continúe al mismo tiempo desempeñando la función de presidente del departamento de información

del Gobierno es prueba de que la propaganda extranjera y la diplomacia son dos aspectos fundamentales y ligados durante la guerra.

«Nichi Nichi» escribe que el acierto ha presidido el nombramiento de Tani.

En el mismo sentido se expresan los demás periódicos de Tokio.—EFE.

TOKIO, 17.—El nuevo ministro de Relaciones Exteriores, Masayuki Tani, tiene en la actualidad cincuenta y tres años y ha desempeñado importantes cargos oficiales. Desde octubre del año pasado regía el departamento de Información del Gobierno. Pertenece desde hace tiempo, como funcionario de la carrera diplomática, al ministerio que ahora dirigirá, y ha ocupado diversos puestos de confianza, algunos de ellos como delegado oficial. Ha representado a su país en Cantón, Hamburgo, Países Bajos, París Washington y el Manchukuo. En 1933 fué nombrado ministro del Japón en Austria y Hungría. En 1936 fué encargado de la dirección de los asuntos de China, siendo ministro de Relaciones Exteriores, Arita. En 1940 se le designó para el cargo de viceministro de dicho departamento.

Tani continuará al frente del departamento de Información, además de su nuevo cargo en el Gobierno.—EFE.

BARACHOL



contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Censura Sanitaria núm. 1.122

GANADEROS

Hemos recibido nuevas partidas de PULPA DE NARANJA, pienso excelente para vacas de leche, aumentando considerablemente su producción.

CAROZO, (hueso de aceituna molido), inmejorable alimento para cría y engorde de cerdos.

PARA AVICULTURA: Harina de pescado.—Harina de huesos.—Conchilla de ostras (triturada y molida).

En breve recibiremos GARROFA, (algarroba de árbol) triturada y molida. Dirigid los pedidos a

FLORENTINO ZURDO S. A. AREVALO Y SANCHIDRIAN

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAJOS



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Censura sanitaria núm. 50

En la Escuela Profesional de Comercio de Valladolid ha aprobado con nota de sobresaliente los dos cursos del grado preparatorio el estudioso e inteligente joven, Juan Jesús Cillán Patiño. Enhorabuena.

Viajeros

Ha regresado de Madrid la esposa de nuestro buen amigo y compañero don José Mayor Fernández, doña Elena González Capitán.

Han llegado:

De Madrid, los comerciantes don Tomás Bernádez García de Pizarro, don Rafael Tejada Astola y don Saturnino Gutiérrez Castilla; el registrador de la Propiedad don Fermín Fernández Penzol; el industrial don Pablo Guerrero Serrano; don Miguel Ángel Estévez Varas, arquitecto, y don Fernando Ramírez, abogado.

—De Béjar don Antonio Rodríguez González, médico.

—De Valladolid, don Domingo Fermín Rosónel, comerciante; don Alfonso García Frías y don Esteban Segado, ingeniero y ayudante de Obras Públicas respectivamente.

—De Herreros de Suso el farmacéutico de la Peña Matallana:

Neurólogos

Esta mañana se ha celebrado en la iglesia parroquial de San Vicente la misa de entierro y honras por el alma de don Fructuoso Martín García, practicante jubilado de la Cruz Roja que falleció anteayer en esta ciudad.

El sepelio de sus restos mortales se verificó ayer tarde, y ambos actos han sido acompañados por numerosas personas que en expresivos testimonios de pesar patentizaron los buenos aprecio amistosos de que gozaba el finado, como su estimada familia.

Fué el finado señor modelo de honradez y laboriosidad, y estaba adornado de excelentes prendas de bondadoso carácter y competencia en su profesión, por lo que era estimadísimo en diversos pueblos donde ejerció, así como en nuestra ciudad, en que por sus celosos servicios en la Cruz Roja mereció afectuosas distinciones de superiores y compañeros.

Sentimos la muerte de tan honorable señor, cuyos sentimientos católicos y patrióticos informaron su vida, y hacemos presente nuestro pésame a su viuda doña Antonia López, hijos, hermana doña Zoila, funcionaria de Teléfonos, con destino en Orense, y demás familia doliente, y encomendamos a Dios el alma de dicho señor (q. e. p. d.)

Aniversario

Se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de don Petronilo Mesón.

Por el eterno descanso de su alma se han celebrado hoy misas en la parroquia de San Juan Bautista y se repetirán mañana.

Reiteramos el sentimiento a la señora viuda, hijos y demás familia del finado.

Ferias en Muñana

Durante los días 23, 24 y 25 del actual mes, se celebrarán en este pueblo grandes ferias de toda clase de ganado.

SE VENDE estantería cerrada, cama, ropero y otros muebles. Razón: Paseo del Dos de Mayo, 6, pral.

PERDIDA broche de oro con turquesas. Se gratificará su devolución en Fivasa, núm. 3.

PERDIDA de un tapacubos de un eje de coche de caballos, de Niharra a Avila. Se ruega su devolución a Catalino Jiménez, en Niharra (Avila). El mismo vende 30 sacas propias para envasar lana o paja.

ANUNCIO

Se admiten cerdos de rastra en la montanera de la dehesa de Navares, desde el día 15 de octubre hasta el día 15 de diciembre. Hay buena montanera. Los avisos en el domicilio del propietario en Avila y en la dehesa. Todos serán vacunados al entrar en la dehesa por cuenta de su dueño.

San Juan de la Cruz es un astro brillantísimo de primer orden, cuya luz irradia fulgurante sobre el mundo entero, que contempla con admiración sus destellos luminosos.

En este centenario del Nacimiento del sublime Doctor místico, el mundo científico ha tributado múltiples homenajes de exaltación a su figura excelsa. San Juan de la Cruz es honor de Avila y Avila no debe permanecer indiferente en estas postrimerías del Centenario Sanjuanista, que ha tenido resonancia universal.

En la próxima semana se va a celebrar con actos solemnes la clausura del centenario en esta diócesis; y es necesario que demos todos nuestro amor a esta gloria abulense con la asistencia a dichos actos y con la cooperación, grande o pequeña, pero siempre valiosa, a los gastos que han de originar. Tanto mayor esplendor adquirirá este tributo de admiración y amor al preclaro Santo, cuanto mayor sea el entusiasmo con que cooperemos a los actos organizados en su honor desde el día 21 al 27 del presente mes.

El Servicio Español del Magisterio

y los cursillos para instructores del Frente de Juventudes

En la Escuela Normal del Magisterio se celebró ayer un solemne acto organizado por el S. E. M.

A él asistieron todos los maestros que se encuentran en la capital realizando los Cursillos que se celebran para las enseñanzas del Frente de Juventudes y Escuela del Hogar. El jefe provincial del Servicio, camarada Galve, les dirigió la palabra tratando de la misión que tiene el maestro en la Nueva España. Su intervención en los problemas rurales, como el fomento de la Agricultura, de la repoblación forestal, su labor en el Frente de Juventudes, en la Sección Femenina. Después les habló de la preocupación que siente el S. E. M. por las mejoras del Magisterio en el orden cultural, económico y social, ponderando en particular la hermosa obra de la Mutualidad de carácter nacional que ya funciona en la sección de Socorros y Préstamos.

El acto terminó cantándose por los asistentes el «Cara al sol».

IV Centenario DEL NACIMIENTO Y BAUTISMO DE San Juan de la Cruz

Sexta lista de donativos recibidos para las fiestas centenarias que se celebrarán en nuestra ciudad del 21 al 27 del actual

Don Ildefonso Barrios, 25 pesetas; don Félix García Osorio, 10; don Teodoro Galán, 5; «La Flor de Castilla», 25.

Las Conferencias sanjuanistas de la próxima semana

Se ruega a las personas que poseen localidades para las tres Conferencias que se han de celebrar en el Teatro Principal, los días 21, 22 y 23, y no piensen asistir a alguna de ellas, se sirvan enviarlas al Secretariado de Acción Católica.

SE VENDEN parcelas, Paseo Don Carmelo. Razón: Almacén de Vicente Caballero, en dicho Paseo.

Con motivo de cumplirse el aniversario del fallecimiento de don Julio Santodomingo García-Manso, el funeral que se celebre mañana, día 19 en Higuera de las Dueñas, y la misa que el mismo día se diga a las nueve en la parroquia de San Juan de esta ciudad, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Mañana se cumplen los dos años del fallecimiento de don Petronilo Mesón Fraile (q. e. p. d.)

Con este motivo, serán aplicadas por su eterno descanso la misa de nueve en la parroquia de San Pedro de esta ciudad y las que en el mismo día se celebren en la parroquia de los Dolores de Madrid, en Arenas de San Pedro y en Hoyocaserio.

SE ARRIENDAN, 140 obradas, aproximadamente, de labor en el término municipal de Sanchidrián (Avila).—Razón en Isaac Peral 18, principal.

El Congreso de Juventudes europeas

(Viene de la 1.ª plana)

partir una tarea, a realizar con afán noble una empresa conjunta. Ahora bien; interesa ver desde el principio que la razón de la fortaleza y hondura de ese lazo que une a las juventudes está precisamente en que se comprenden porque saben decirse la verdad, porque ningún complejo animico las intimida vergonzosamente y porque dan al valor la prerrogativa y el privilegio que los muchos años o la simple madurez concede a la habilidad. Interesa ver esto desde el principio, porque obrando así como auténticos jóvenes pondremos ya buenos cimientos a la obra que comenzamos.

La Providencia, y el esfuerzo de sus hombres ha hecho que España tenga una noción exacta de su postura en el mundo y llegado a lo que en la vida muchas veces nos es fácil de conseguir: conocer al amigo y al enemigo. No le es menester para ello remontarse al recuerdo de los tres años de guerra y hacer el recuento de la sangre juvenil vertida—si nosotros queremos ahora traer este recuerdo es por tributar una vez más nuestra gratitud a las nobles naciones que nos ayudaron—, ni siquiera necesitaría apelar a la presencia de los camaradas de la División Azul, a los que me permitiréis dedicar desde esta tribuna el saludo y homenaje más emocionado, con el deseo de cederles este puesto de honor que a ellos, y sólo a ellos, desde el general al soldado, por derecho les pertenece. Para definir con claridad la posición española nos basta con tener una conciencia falangista, y por ella sabemos que no es un pleito político o social, sino un abismo moral infranqueable lo que nos separa del inmundum pudridero que son las democracias y el comunismo. En este orden, no ya de preferencia, sino de amor para una parte y desprecio para la otra, no caben dudosas interpretaciones.

La juventud protegerá al Estado

Poco después de la íntima y cruel batalla que ha sostenido España consigo misma para acabar, como acaba la noche cuando la luz asoma, no sólo con el enemigo interior, sino con la penosa trayectoria de los tiempos del fracaso, del impulso de sus hombres, y muy especialmente el impulso de su juventud, no puede ser otro que el de una superación de sus características, de su propia y entrañable esencia, de su alma y de su «ser». De otra parte, vosotros mismos reconoceréis que la juventud de cada una de nuestras naciones no es ya aquel desbordamiento de adolescencia que jugaba a la política y jugaba casi siempre mal.

Hoy nuestra juventud siente ya la responsabilidad sobre sus hombros, se siente personal y colectivamente unida al destino de su Patria con afanes de servicio. Y el camarada von Schirach nos dice en su libro sobre la Hitler-Jugend que «la juventud no quiere la protección del Estado, sino, por el contrario, entiende que su deber es proteger personalmente al Estado». Con estas premisas no es extraño que haga aquí una afirmación rotunda: España, no como vana invocación de falsas cosas hinchadas, sino la expresión entera de un contenido espiritual y humano, se justifica únicamente por una

misión que cumplir, y ésta no es otra que la rectoría de las empresas universales del espíritu, como nos lo dijera José Antonio.

Hecha esta afirmación, a la que me crea obligado precisamente por no dar comienzo en las tareas con pie falso y engañoso, no me resta sino señalar que el Frente de Juventudes de España, surgido de la guerra espontáneamente en su primera manifestación, denominado Organizaciones Juveniles y transformado a su ser actual por la decisión de nuestro Caudillo Franco, que en la misma ley fundacional, al otorgarnos la misión de la formación y encuadramiento de la totalidad de la juventud española, nos encomendaba —con palabras suyas— «la forja de los hombres que han de ser los herederos de los sacrificios de nuestra generación», llega a Viena a cumplir la consigna de servir con todos sus medios y con franca y leal colaboración a la tarea que une a las juventudes de Europa. Estudiaremos con apasionado afán y el mejor espíritu todas las mociones y propuestas. Y tened por seguro que, en todo aquello que sea compatible con la esencia íntima de nuestro ser español, con nuestra fe religiosa y política, con la convicción firmísima de nuestra unidad de destino en el mundo, encontraremos las camaradas que en las trincheras se han encontrado para derramar juntos la sangre. Y así, mientras nuestros jefes, nuestros hombres de Gobierno y Estado trabajan y se afanan por resolver los conflictos de la incruenta hora actual, nosotros iremos formando lenta pero seguramente a la generación nueva que ha de recoger la herencia de sacrificios de la nuestra.

Nosotros les haremos saber a nuestros camaradas juveniles por qué sus padres lucharon y lucharon juntos «hasta vencer a la muerte» para prepararles un porvenir en el que el hombre entre los hombres y cada nación entre las naciones tenga su lugar y puedan cumplir cuando menos decorosamente su destino. Ellos, nuestra juventud, con el constante trato y conocimiento que nosotros les procuremos con una visión más pura del mundo, con un sentido mejor de hermandad, irán perfilando día por día y año tras año las nuevas normas de convivencia, de justicia, paz y armonía en que se asiente un mundo sin odios ni rencores.

Bien sé que esto algunos hombres de faz macilenta y nariz picuda, y también otros, más rebosantes, porque conocen al día hasta la cotización de la sangre juvenil, responderán que son utopías; pero que se harán realidad si les damos vida con la fuerza de nuestra fe y nuestra voluntad resuelta. Nosotros la tenemos. Porque sentimos que sobre la tierra llega una brisa fresca de juventud trayendo una edad nueva, alegre y límpida.—EFE.

Intervención de otros delegados

VIENA, 17.—Después del discurso del camarada Eliota ante el Congreso de Juventudes europeas, que se está celebrando en esta capital, intervinieron el ministro plenipotenciario del Japón, S. kuma; el director general del ministerio de Instrucción de Bruselas, Philippe de Pillecyn; el profesor Captayn, delegado

Las tropas alemanas

LOGRAN EN STALINGRADO nuevos éxitos

Unidades de la Marina Italiana penetran en Gibraltar y hunden el «Ravens-Pont»

FIRMA DE UN ACUERDO HISPANO RUMANO EN MADRID

Tropas americanas a Inglaterra

LONDRES.—Se anuncia la llegada a Inglaterra de un nuevo contingente de tropas americanas. Ha realizado su travesía por el Atlántico rapidísimamente y sin incidencias.—EFE.

BUENOS AIRES.—El presidente boliviano ha declarado con ocasión de un banquete que las relaciones económicas de Bolivia y Argentina son interesantísimas en estos difíciles tiempos.

TOKIO.—El nuevo ministro japonés ha hecho público que su política será continuación de la del general Togo procurando el mayor estrechamiento de las relaciones de Japón con Alemania e Italia.—EFE.

ROMA.—El comunicado de las Fuerzas Armadas italianas da cuenta de que en Egipto se han desarrollado acciones de reconocimiento. Unidades de la Real Marina de Guerra entraron en la rada de Gibraltar hundiendo el «Ravens-Pont» y averiando cuatro barcos más. La mayor parte de las unidades asaltantes regresaron a su base.—EFE.

BERLIN.—El Comunicado del Alto Mando alemán señala nuevos éxitos de las tropas alemanas en Stalingrado. Han sido rechazados nuevos ataques del enemigo en la cabeza de puente de Voronej. Desde el 15 de septiembre van perdidos por los soviets en este sector noventa y un tanques.—EFE.

MADRID.—En el Palacio de Santa Cruz ha tenido lugar esta mañana la firma de un acuerdo entre España y Rumania.

—El ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, asistió también en la mañana de hoy a la reunión del Consejo de Estado.—(C. I. fra).

ALGECIRAS.—Ha llegado procedente de Cádiz el laureado general Aranda.

SEVILLA.—Procedente de Córdoba a donde asistió al entierro del gobernador civil y jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., representando al ministro secretario del Partido, ha llegado el vicesecretario general del Movimiento, camarada Mora Figueroa.—(Cifra).

A la vez que los soldados alemanes limpian de enemigos la ciudad

de Stalingrado

los japoneses libran grandes batallas en Extremo Oriente

LO DE LENINGRADO.—Aún no hay noticia oficial referente a la conquista de la gran plaza. En relación con esta lucha he aquí lo que nos dice el Alto Mando alemán:

«Ayer continuaron los combates alrededor de las casas situadas en el centro de la ciudad. El enemigo no pudo contener el avance de la Infantería, de las unidades blindadas y de los zapadores alemanes y vió cómo fracasaban todos sus contraataques. Muchas veces los soldados soviéticos se defendían desde las cuevas de las casas destruidas por los obuses germanos y con una resistencia que rayaba en el frenesí»

Congreso de la cultura hispanoamericana

(Viene de la 1.ª página)

presidencia de honor del Jefe del Estado argentino, doctor Castillo, en la ciudad de Salta, capital de la provincia del mismo nombre. Asistieron el ministro de Relaciones Exteriores, doctor Ruiz Guiñazú; el embajador de España, marqués de Magaz; el nuncio apostólico en la Argentina, monseñor Andrés; los embajadores de Bolivia y el Perú, así como los ministros de otras naciones americanas y numerosas personalidades destacadas.

El doctor Ruiz Guiñazú pronunció un discurso, en el que declaró que la Argentina había convocado este Congreso consciente de los lazos profundos que la unen con la Madre Patria España. «Esta reunión, añadió, se celebra bajo el lema de paz y concordia que caracteriza las relaciones entre todos los países hispanoamericanos. Y este hecho tiene una importancia especial dadas las circunstancias por las que atraviesa en la actualidad el mundo».—EFE.

de los Países Bajos, y el jefe de la Juventud eslovaca, ministro Tido Gaspar. Todos ellos ensalzaron la labor de la juventud en la nueva Europa.—EFE.

disputaban a nuestros infantes cada edificio, cada calle y cada montón de escombros. La limpieza de los barrios ocupados de Stalingrado prosigue metódicamente.

Para darse una idea de la violencia de los combates y de la extensión de las destrucciones basta decir que una división motorizada de las que luchan ante Stalingrado desde el pasado mes de junio ha hecho 21.000 prisioneros, ha destruido 160 carros de asalto, 381 cañones, 42 baterías antitanques, 100 fusiles antitanques, 71 lanzallamas y 85 aviones.

Ayer también la aviación alemana bombardeó las manzanas de casas convertidas en bastiones y los depósitos y arsenales de la ciudad. Al Este del río Volga, los bombarderos de la Luftwaffe atacaron las estaciones ferroviarias de Bassenchat y Lipci.

Fueron derribados 38 aviones enemigos, otros seis resultaron destruidos por la artillería antiaérea; un avión alemán no ha regresado a su base.

EN EXTREMO ORIENTE.—Estas noticias son de Washington:

La batalla de las islas Salomón entra en una nueva fase. Esto es lo que se deduce de los informes recibidos en Washington, que indican que los japoneses intentan desde el sábado pasado una operación de gran envergadura para desalojar a los infantes de Marina norteamericanos de sus posiciones de Tulagi y Guadalcanal.

Los informes oficiales muestran que el ataque nipón se ha concentrado principalmente en la isla de Guadalcanal, en la que los norteamericanos lograron hacer de nuevo utilizable la base aérea; la batalla ha comenzado por un violento ataque aéreo japonés, después del cual los nipones han logrado desembarcar en la isla y han intentado abrirse paso hasta el aeródromo; los últimos informes parecen indicar que las fuerzas norteamericanas consiguen mantenerse en sus posiciones.